

各位校園防疫夥伴及教師大家好：

時序入秋，本署監測資料顯示門急診類流感就診人次仍高，流感病毒分離數目自 111 年底起持續上升迄今，定點醫師亦反映社區有多種呼吸道病毒同時流行。顯見流感疫情除已回升至 COVID-19 疫情前程度，且仍持續流行，對民眾健康與醫療系統均造成極大威脅。

接種流感疫苗是預防流感最有效的方法，我國 112 年公費流感疫苗已於今年 10 月 2 日起開打，雖目前接種進度較去年同期為佳，但關於特定廠牌之疑慮明顯影響部分民眾接種意願。由於校園流感疫苗接種為學生接種公費流感疫苗主要方式，學校護理師及教師肩負協助取得學生家長同意及接種作業流程流暢之重要工作，本署特發函說明，請轉知會員並協助向學生及學生家長宣導接種流感疫苗的重要性及安全性相關訊息。

## 一、各廠牌流感疫苗均通過我國食品藥物管理署(下稱食藥署)查驗登記，安全無虞並可提供良好保護力

流感疫苗已有多年使用經驗，我國採購之公費流感疫苗均為不活化流感疫苗，保護力與副作用視為相同，民眾應盡早接種任一符合仿單適用年齡之流感疫苗。

高端流感疫苗為雞胚蛋製成之四價不活化流感疫苗，係高端疫苗生物製劑股份有限公司向韓國 GC Pharma 公司進口原液，於國內進行分裝充填之疫苗。其向食藥署申請查驗登記之第三期臨

床試驗於韓國(6個月以上兒童及成人)與國內(20-50歲成人)進行，結果均支持其宣稱之適應症範圍及適用年齡，相關資訊已於藥品仿單載明。

另根據本署截至今年10月29日止之不良事件通報資料顯示，接種數約372.2萬劑，通報件數為38件，四種疫苗不良事件通報率相當。綜合目前季節性流感疫苗不良事件通報資料之評估結果，尚未觀察到須立即採取相關措施之安全疑慮。

## **二、對特定廠牌之偏好，可能影響幼兒族群接種權益**

我國提供之四廠牌公費流感疫苗，僅有賽諾菲與東洋兩廠牌可供6個月至3歲幼兒接種，若因民眾對特定廠牌偏好以致幼兒可使用之有限疫苗廠牌提前用罄，將使流感高風險之幼兒無法獲得疫苗保護力。故籲請各醫療機構宣導其他對象分散接種各廠牌疫苗，以控留適當數量之流感疫苗供6個月至3歲幼兒接種。

## **三、請向學生及學生家長宣導學生於校園接種流感疫苗**

目前各縣市政府積極推動校園接種流感疫苗，請學校護理師及教師向學生及學生家長宣導接種流感疫苗的重要性及安全性，另針對有補種流感疫苗需求之學生，循以往學生未能在校接種作業流程，提供補種通知單，家長可持補種通知單帶子女至指定合約院所接種，本署仍提供公費疫苗，惟家長需另依院所規定自負其他相關醫療處置費用。